

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 92 (6375) ВТОРНИК, 4 августа 1987 года. Цена 3 коп.

## СПЛОЧЕННОСТЬ

Завершили подборку трального отделения. Здесь неплохо потрудились механизаторы Н. Каримов, Х. Сулейманов, Р. Алибаев, С. Юланов.

В совхозе приступили к уборке ячменя. В Центральном отделении на косовицу и подборку вышло звено, возглавляемое опытным комбайнером наставником Айдаром Мурзабаевым. Вместе с ним работают молодые хлеборобы Гайнулла Валеев, Хамит Казакбаев, Мидхат Салимов, Азамат Исмаилов.

**М. МАНИШЕВА,**  
селькор.

## ТРУДИТЬСЯ НАПРЯЖЕННО

Жатва — время высшего напряжения физических и моральных сил. Сотни комбайнеров, шоферов, специалистов большинство времени проводят на хлебных полях, зернотоках, приемных пунктах. Работа кипит везде, где идет борьба за каждый колос зерна. И там, где проявлена забота о людях не только со стороны хозяйственных руководителей, но и исполкомов сельских Советов, работников культурно-просветительных учреждений, идеологического фронта, дела будут идти, несомненно, лучше.

Есть в народе известное изречение: «Уборка — дело сезонное. Убрал вовремя — выиграл, опоздал — проиграл». Вот почему никто не должен оставаться в стороне от этого завершающего этапа круглогодичного труда земледельцев.

Немалая забота — организация быта. Это не только сытно накормить людей 2—3 раза в день, это само собой понятно. Здесь на первый план необходимо выдвигать идеологическое обеспечение рабочих жатвы. Решающая роль отводится в этом агитаторам, участникам художественной самодеятельности. В прошлом году, например, хорошо обслуживали хлеборобов в ордена Ленина совхозе «Матраевский» агитбригады «Зернышко» Уфимского Дома культуры и «Аспирин» участковой больницы. Красочно оформленные номера «боевых листов», «молний», выпущенные агитаторами Ш. Идрисовой в колхозе «Красный доброволец», М. Султановой в совхозе «Хайбуллинский», З. Кусьяевой в колхозе имени Ленина и других сыграли свою стимулирующую роль в мобилизации тружеников на ударный труд.

В это время работы прибавится и у счетных работников. Хорошо практикуется гласность соревнования во многих колхозах и совхозах. Люди знают результаты своего труда ежедневно в колхозах имени Фрунзе, имени Ленина, совхозах «Акъярский», «Степной», «Макаевский». Словом там, где трудятся все одинаково напряженно, высокая производительность уборочной техники будет обеспечена.

Много хлопот доставляет уборочная страда членам постов и групп народного контроля, комсомольским прожектористам. Партийные комитеты и бюро, комитеты ВЛКСМ должны четко организовать их работу, чтобы малейшая неорганизованность, расхлябанность, каждый факт нарушения уборочной технологии стали предметом обсуждения и осуждения в трудовых коллективах.

Пока на поля вывели комбайны механизаторы нескольких хозяйств. Это уже сигнал о том, что скоро жатва будет разворачиваться на всех полях. Очень хорошо, если она будет вестись круглосуточно, а конвейер поле-ток-элеватор работать безостановочно. А ведь ежегодно бьют тревогу о том, что постоянно образуются «пробки» у ворот хлебприемного пункта, в некоторых хозяйствах комбайны простаивают из-за невыгруженного бункера.

Уборка урожая-87 — период особенный. Трудовые коллективы района, как и весь советский народ, готовятся торжественно отметить 70-летие Великого Октября. Убрать все, что выращено огромным трудом тружеников села, выполнить планы хлебазаготовок — вот достойный подарок юбилею Родины.

## Пленум райкома КПСС

1 августа 1987 года в зале заседаний райкома партии прошел VIII пленум райкома КПСС, на котором кроме членов райкома приняли участие партийные, хозяйственные руководители, председатели профсоюзных и секретари комсомольских организаций колхозов, совхозов, предприятий, организаций, партийно-хозяйственный актив района. Пленум обсудил вопросы:

1. Отчет члена райкома КПСС, председателя райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Р. Н. Кудоярова о работе по руководству обменом профсоюзных документов в профсоюзных организациях района.

2. Итоги июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации по выполнению его решений.

Информация райкома КПСС о ходе выполнения постановления III пленума райкома КПСС от 30 июня 1986 года «О задачах районной партийной организации по дальнейшему увели-

чению производства и заготовок мяса и других продуктов животноводства в свете решений XXVII съезда КПСС».

По первому вопросу после заслушивания отчета Р. Н. Кудоярова выступили председатель партийной комиссии при райкоме КПСС М. Г. Некрасов, водитель совхоза «Степной», член райкома КПСС А. А. Исянбаев.

По рассматриваемому вопросу принято соответствующее постановление, а также утверждена характеристика на члена КПСС Р. Н. Кудоярова.

По второму вопросу повестки дня с докладом выступил первый секретарь райкома партии И. А. Габитов. В прениях по докладу участвовали член райкома КПСС, секретарь парткома совхоза «Матраевский» М. Х. Гумеров, директор совхоза «Хайбуллинский» И. Х. Кулибаев, член райкома КПСС, механизатор колхоза имени Салавата Н. А. Ишемгулов, председатель колхоза «Сакмар» Г. С. Аскаров, секретарь парткома колхоза «Красное

17 центнеров с гектара — такую урожайность показал контрольный обмолот на ячменном поле Центрального отделения совхоза «Акъярский». Первые валки подобрал старейший комбайнер Р. Я. Ярмухаметов и открыл нынешнюю хлебную страду. Жатва у него — 31-я по счету. Он сел за штурвал нового комбайна «Колос» и обязался выдать из бункера 8000 центнеров зерна. Но опытный хлебороб намерен значительно перекрыть эту цифру.

Не меньший боевой настрой и у комсомольца Дамира Кильдибаева. «Не минуты простоя комбайнов» — таков девиз молодого водителя. НА СНИМКЕ: комбайнер Р. Я. Ярмухаметов и водитель Д. Х. Кильдибаев.

Фото М. КУСЯКОВА.

## На косовице ячменя

На 300 гектарах обмолочен горох в первой бригаде Центрального отделения совхоза «Хайбуллинский». Хлеборобы собрали по 9,3 центнера зерна с каждого гектара. По 356—374 центнера зерна намолотили механизаторы-комбайнеры Михаил Исаков, Вилер Кадыров и Ринат Самигуллин.

Во всех отделениях приступили к обкашиванию ячменя, разбивке загонок. Хлеборобы второй бригады Центрального отделения провели укладку этой культуры в валки на 93 гектарах. Здесь отличаются производительной работой комбайнеры Александр Галакин и Александр Ипатов.

С каждым днем на поля совхоза выходит все больше техники — уборка принимает массовый характер.

Наш корр.



## Ход уборки урожая

на 3 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых (в процентах к плану), третья — урожайность (ц/га)

Колхозы:	Совхозы:		
имени Фрунзе	«Акъярский»	0,07	10,3
«Новый путь»	«Таналыкский»	4	7,0
«Кр. доброволец»	«Хайбуллинский»	3	9,3
имени Калинина	«Макаевский»	4	10,7
«Красное знамя»	«Матраевский»	2	11,3
имени Ленина	«Степной»	5	16,7
«Сакмар»			
им. Салавата	По району:	2	10,8

Все шире разворачивается ответственная кампания года — уборка урожая. Все силы, знания и опыт хлеборобы должны показать именно в эти решающие дни.

Во многих хозяйствах завершена уборка гороха. Самый высокий урожай этой культуры

получили хлеборобы совхоза «Степной». Однако о других хозяйствах этого не скажешь. А это значит, что не все учли полеводы, допустили потери зерна, где-то недоглядели, что-то упустили.

На очереди ячмень, яровая пшеница — основные культуры, возделываемые в совхозах и

колхозах района. В ряде хозяйств «степные корабли» уже вышли на косовицу ячменя и пшеницы.

В целом же по району зерновые культуры скошены на 3753, обмолочены — на 2167 гектарах, намолочено 23323 центнера зерна. Очень важно сейчас не упустить время, не допус-

тить разрыва между косовицей и обмолотом, что может привести к неизбежным потерям урожая.

Организованно провести уборку урожая, успешно выполнить планы и обязательства по продаже зерна государству — актуальная задача дня, дело чести каждого из нас.

## Передовики соревнования

В социалистическом соревновании среди смен Октябрьского подъемного рудника Бурибаевского рудоуправления лидирует смена, руководимая горным мастером Анатолием Петровичем Анти-

пиным. Слаженно трудятся здесь скреперисты В. Н. Жуков и П. М. Пручай, взрывник В. Г. Чернецов.

В начале года «подземщики» приняли повышенные со-

циалистические обязательства по достойной встрече 70-летия Великого Октября. Они, ежедневно перевыполняя сменные задания, уверенно идут к намеченной цели.



НА СНИМКЕ: шахтеры В. Н. Жуков, В. Г. Чернецов и П. М. Пручай.

Фото М. КУСЯКОВА.

## Подворье личное — работа общая

### ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

В Исынгильдинской бригаде совхоза «Хайбуллинский» неплохо поставлена работа по запуску излишков молока от населения. Молоко-сборщиками здесь работают Мухаметша Ярмахметов и Фания Байгильдина.

В прошлом году М. Ярмахметов выполнил задание по сбору молока на 109 процентов, а в июне вместо 56 центнеров по плану собрал 61 центнер этой продукции и за июль плановое задание он выполнил уверенно.

Многие труженики активно участвуют в сдаче молока. Среди них член КПСС Исрафил Рамазанов, за три месяца сдавший 621 килограмм, пенсионеры Ями-

ля Сантова — 357, Имамметдин Исынгильдин — 471, Явдат Юламанов — 530 килограммов молока из личного подворья. С желанием в этом деле участвуют также члены КПСС Нутфрахман Исынгильдин, Мир Галин.

На первый взгляд, дела в бригаде идут нормально. Однако в этом важном мероприятии требуется активное участие каждого сельанина, чего пока еще нет. Да и не мешало бы торговому предприятию, руководителям совхоза организовать для молокодатчиков встречную торговлю товарами повседневного спроса. В этом случае закуп молока у населения велся бы более активно.

З. ИТБАЕВ,

## ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

За долголетний добросовестный труд Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 14 мая 1987 года награждены медалью «Ветеран труда»:

- По колхозу «Красный доброволец»**  
**Хуртина** Ольга Петровна — животновод.  
**Чертыковцев** Николай Георгиевич — животновод.  
**Шадри** Валентин Михайлович — сторож.  
**Щербанова** Валентина Тимофеевна — животновод.  
**Шпеньков** Николай Григорьевич — пенсионер.  
**Щипакин** Александр Васильевич — пенсионер.  
**Юртаев** Андрей Федорович — механизатор.

- По колхозу имени Фрунзе**  
**Альмухаметов** Факил Нуриддинович — механизатор.  
**Аккусаров** Дамир Салимьянович — кузнец.  
**Аккусарова** Роза Гайзулловна — доярка.  
**Байгускаров** Асманьяр Юмагуевич — чабан.  
**Байгускаров** Ражап Юмагуевич — скотник.  
**Байгускарова** Сабара Сайфетдиновна — сакманщица.

- Бактыбаев** Мухамедьяр Хамитович — колхозник.  
**Бактыбаев** Алям Гарифович — свиновод.  
**Бактыбаева** Минзифа Шагивалеевна — свиноводка.  
**Бухарбаев** Хаельян Махмутович — колхозник.  
**Давлетбаев** Зариф Шакирович — механизатор.  
**Давлетбаев** Булат Юмагуевич — гл. экономист.

- Ишкильдина** Умугульсум Шагимардановна — пенсионерка.  
**Кудабев** Шагит Салихович — колхозник.  
**Нураев** Рафаиль Акмалович — автолесорез.  
**Нураев** Салих Садикович — пенсионер.  
**Петрова** Камила Тихоновна — селекционер.  
**Тавлыбаева** Асия Акмаловна — свиноводка.  
**Юлдашбаев** Салимьян Гилимьянович — механизатор.

- Юлдашбаев** Рафикат Шарифьянович — колхозник.  
**Юлдашбаев** Шакират Ахметсафвич — механизатор.  
**По Акъярской районной больнице**  
**Абдуллина** Раида Исхаковна — медсестра.  
**Андрянова** Клавдия Александровна — акушерка.  
**Бахтигареева** Гулляр Фатхулловна — фельдшер.

- Билалова** Файруза Идрисовна — трохматозная сестра.  
**Ростева** Марит Васильевна — фельдшер.  
**Давлетшина** Сания Киньябулатовна — санитарка.  
**Каипова** Нагима Ахметьяновна — медсестристка.  
**Кужагильдина** Шарифьямал Сафиевна — помощник повара.  
**Кузьменко** Антоний Яковлевич — зубной врач.  
**Кунакасова** Алтынбика Фатхулловна — повар.  
**Лазарева** Клавдия Федоровна — старшая сестра.  
**Мамбетова** Галия Сибатовна — повар.

## Комсомольская жизнь

### Развивать самодеятельность школьников

Большую роль в осуществлении школьной реформы играют сами учащиеся, их самостоятельность и инициатива. Реформа вступила уже в третий год, идет медленно и трудно, комитеты ВЛКСМ все еще чего-то ждут. А ждут, видимо, указаний «сверху», ждут, когда изменится отношение учащихся к учебе, когда утвердятся в школе обстановки сотрудничества учителя и ученика. Такое наблюдается в комсомольских организациях Мамбетовской средней, Савельевской восьмилетней школы.

Правда, это не везде, есть в некоторых школах попытка изменить положение. В Ивановской средней школе, например, создана единая комсомольская организация учащихся и учителей. Это начинание заслуживает внимание, и его следует постепенно внедрять во всех школах района. Во время проведения отчетно-выборных собраний мне приходилось участвовать в некоторых из них. Вспоминаю слова секретаря ученической комсомольской организации Самарской средней школы Гали Костычевой. Она говорила: «Учитель, встаньте вместе с нами, но не вместо нас». Это очень верно. Надо встать в ряд своих

младших товарищей по комсомолу.

Везде ли так обстоят дела? Наблюдения показывают, что не везде и не всегда так. Причина, думаю, в нас, взрослых, мы все дружно родители излишней заботой, шефы — недостаточной заботой, педагоги — постоянной опекой и недоверием. А мы, комсомольские работники — не умеем, а подчас не хотим разобраться в проблемах школы и тем самым способствуем, если хотите, инфантильности, пассивности в пионерах и школьниках.

Сами ребята иногда говорят: на нас все еще смотрят как на детей. Инициатива уже началась, а тебе твердят — готовься к жизни. Эта затянувшаяся «подготовка» не позволяет добиться главного — инициативы, самостоятельности, авторитета школьного комсомола. Только изменив отношение к школьному комсомолу и пионерии, можно добиться их боевности, самодеятельности. От этого конкретно зависит крупный перелом в воспитании труженика и гражданина. При этом необходимо опираться на учителей-комсомольцев, создавать атмосферу творческого поиска между учителями-комсомольцами и учащимися. Нужно стремиться вернуть в школьную жизнь пионерскую рабо-

ту, гайдаровскую романтику, помочь ребятам найти интересные и полезные дела, необходимые им как витамины роста.

Учащиеся всех школ района шефствуют над ветеранами войны и труда. Но если попросить ребят рассказать о том или ином ветеране, где он служил, какие имеет награды и т. д., они не могут. Например, пионеры VI «б» класса Бурибаевской средней школы оказывают тимуровскую помощь вдове погибшего фронтовика. Однако не знают ее жизненного пути, не интересовались биографией мужа.

Ученическое самоуправление — ключевой вопрос для школьного комсомола. Поэтому важно наделить учащихся реальными правами в своей школе, привлекать в планирование и организацию учебно-воспитательного процесса, ввести в состав педсовета. Важно, чтобы они высказали мнение о труде учителей, поведении и привлечении своих товарищей. Понятно, это требует определенной перестройки психологии самих ребят, но этого не добиться, не изменив психологию взрослых.

Сейчас повсюду говорим о демократии, школьном самоуправлении. Участие комсомола в управлении делами школы заезже-

но, сведено не к сути, а к форме, например, к составлению графиков дежурства. Но вместе с тем в Целинной, Татыр-Узякской, Самарской, Абишевской средних, Бурибаевской восьмилетней школах эта работа ведется неплохо.

В школах остается неиспользованным колоссальный воспитательный заряд, который несет в себе подлинный общественно-полезный производительный труд. При плохой его организации ученик не только способен осознать свою включенность в социальную деятельность на пользу общества, опутить свое участие в нем, но и постепенно нравственно развивается. Производительный труд должен быть повсеместно организован на современном уровне.

Так, в Ивановской средней школе, в четверг, во время учебного года девочки работают на ферме полный день, механизация нет. Ребята участвуют слесарному делу, а станков не хватает. В таком случае где и как готовить резервы? Ребята трудятся везде и постоянно, но мы не воспитываем в них культуру труда.

Огромного внимания требует работа СПТУ-110, необходимо поднять авторитет этого учебного заведения и я перед молодежью. Прак-

тиковать проведение мероприятия по профориентации, встреч учащихся со школьниками, выездов агитбригады. Пассивны здесь сами комсомольцы, а корни кроются в стенах школы.

Не лучшим образом выглядит и пионерская работа. Высшим органом звена, отряда является сбор дружины. А как они проходят, какие вопросы решаются на них? Прямо скажем, что пионерские сборы стали больше напоминать собрания взрослых. Заранее подготовленные гладкие выражения не позволяют раскрыться ребятам, ограничивают развитие мысли. Поэтому надо дать им волю, и пусть каждый член отряда знает: его мнение важно, от него ждут совета, практического замечания, решения. Сбор для того и существуют, чтобы ребята вместе решали наиболее важные вопросы жизни звена, отряда, дружины. Ибо понятия «пионер и ученик» постепенно стали совпадать, а отрядного вожакого заменил классный руководитель, в результате чего пионеры не могут отличить пионерский сбор от классного часа.

Конечно, много еще нерешенных вопросов. Поэтому надо развивать самостоятельность школьников.

Б. ГУМЕРОВА,  
 секретарь райкома ВЛКСМ.

### Наш современник

На Пугачевской ферме колхоза имени Ленина работают супруги Васильевы — Олег и Ляля. Односельчане знают их как трудолюбивых, добросовестно выполняющих свои обязанности. За ними закреплено 70 голов телят. По итогам социалистического соревнования в зимний период они несколько раз

выходили победителями. Условия работы на этой ферме не из лучших по колхозу. Олег и Ляля делают все для того, чтобы на деле оправдать доверие комсомольцев, по рекомендации которых они стали животноводами. Работу свою они любят, поэтому не случайно молодой постоянно ухожен-

## Супруги Васильевы

ный. Среднесуточный привес никогда не был ниже 700 граммов. Порой такого показателя не могут добиться даже наиболее опытные скотники.

В животноводство Ляля пришла после окончания средней школы. Как некоторые ее подруги, она не стала искать счастья где-то на сто-

роне, а видела его здесь в родном колхозе, в трудовом коллективе животноводов. На работе она всегда собранный, аккуратный.

Тем, кто занят в животноводстве, не всегда можно дать постоянное комсомольское поручение. Но комитет комсомола колхоза иногда поручает Олегу и Ляле временно

заменить отсутствующего работника. И здесь они стараются оправдать доверие членов комитета.

Позади добрая половина летне-пастбищного содержания скота. Супруги Васильевы используют его возможности для того, чтобы больше получить привеса животных и тем самым преподнести достойный подарок 70-летию Великого Октября.

З. КУСЯКОВА,  
 секретарь комитета ВЛКСМ колхоза.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Надежно и выгодно

ОДНИМ из условий успешного развития животноводства является улучшение племенных и продуктивных качеств животных.

Эффективным и быстрым способом массового улучшения и породности сельскохозяйственных животных является искусственное осеменение маточного поголовья спермой наиболее ценных племенных производителей, приплод от которых имеет более высокую продуктивность.

Искусственное осеменение позволяет получить от каждой такой производителю в десятки и сотни раз больше поголовья, чем при естественном спаривании животных.

Можно привести множество примеров о необходимости и важности искусственного осеменения.

В минувшем году в целом по району было искусственно осеменено 19150 голов овец, что составляет 82 процента к общей численности овцеголовья.

Отрадно, что хорошо организованный и под-

готовку при искусственном осеменении проявили зооветспециалисты таких хозяйств, как колхоза имени Фрунзе, совхозов «Таналыкский» и «Матраевский». В итоге, например, животноводы колхоза имени Фрунзе от 100 овцематок получили по 111 ягнят, совхоза «Таналыкский» — по 104. К большому сожалению, к искусственному осеменению с большой неохотой, недобросовестно отнеслись руководители и специалисты колхозов «Красное знамя», «Новый путь», совхоза «Акъярский», и результаты тут не ахти какой: от 100 овцематок получено лишь по 85—90 ягнят.

Многие зооветспециалисты да и руководители не придают большой значимости тому, что искусственное осеменение способствует профилактике болезней, передающихся при контакте и естественном спаривании животных (бруцеллез, туберкулез, вибриоз, трихомоноз).

Большое значение имеет искусственное осеменение и в экономи-

ческом отношении. В хозяйствах уменьшается количество используемых производителей в десятки раз и, следовательно, снижаются расходы на их содержание.

Используя корма и помещения, освободившиеся в результате сокращения числа производителей, животноводы хозяйства получают возможность содержать большее количество маточного поголовья и получать дополнительные доходы от реализации продукции и приплода. В нынешнем году в целом по району предстоит искусственно осеменить 20500 голов овец. Для осуществления этой задачи принимаются различные меры, организованы различные мероприятия. Вот одно из них, на прошлой неделе в совхозе «Таналыкский» состоялся семинар по искусственному осеменению овец. Присутствовавшие на нем главные зооветспециалисты и осеменаторы хозяйства имели возможность познакомиться с новым пунктом, филиалом искусственного осеменения, где можно

взять семя баранов-производителей, так же развести по пунктам искусственного осеменения в совхозах и колхозах.

После выступлений, теоретической части было проведено практическое занятие, где можно было поучиться обработке инструментов, взятию семени у баранов-производителей, его разбавлением и осеменением овцематок.

Мероприятие состоялось важное и нужное, было чему поучиться. Прибывшие на семинар увидели и получили много полезного для предстоящей важной кампании — искусственного осеменения овец. И очень жаль, что недобросовестно отнеслись к мероприятию руководители совхоза «Хайбуллинский», колхозов имени Ленина, «Красный доброволец», «Новый путь», не обеспечившие явку специалистов. А ведь в этом направлении у них работы непочатый край.

**Р. КАРИМОВ,** начальник племотдела РАПО.

Надоено молока в колхозах и совхозах за III декаду июля

Table with 5 columns: Наименование хозяйств и ферм, Средний удой от каждой коровы (кг) за III декаду, (+) (-) 1986 г., за 30-е июля, (+) (-) 1987 г.

Быстро пролетают благоприятные летние дни для получения высоких надоев молока на дешёвых кормах. Самые рачительные хозяева молочных ферм в эти дни добились средних удоев молока до значительных высоких показателей по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Так, более 13 килограммов молока от коровы ежедневно надывают животноводы Новоукраинской молочной фермы совхоза «Таналыкский», более 12 — Татыр-Узякской совхоза «Акъярский», Маканской совхоза «Маканский», Малоарслангуловской колхоза «Сакмар», более 11 килограммов — Абукаринской колхоза «Красный доброволец», Савельевской и Таштугайской совхоза «Таналыкский», Комсомольской совхоза «Хайбуллинский». Средний удой от каждой коровы за декаду на этих фермах сравнительно увеличился.

Однако так работают не все. Во многих молочных фермах резервы летне-пастбищного периода используются не сполна. И здесь дело не только в том, что оскудели пастбища, или нет более обширных их площадей, но в том, что в большинстве ферм хромает организация содержания, кормления, поения и пастбы, отсутствие или же перебор с зелёной подкорм-

Уважаемая в коллективе

Если вам приходилось бывать в Хайбуллинской ветеринарной лаборатории, то, наверное, вы встречали там незаметную, скромную, но милую женщину, беспрерывно занятую повседневной работой. Речь идет о ветеринарке Рашиде Фатхулловне Гатауллиной.

Казалось бы, работа у нее, на первый взгляд, не сложная: ежедневно она подготавливает лабораторную посуду, следит за чистотой помещений, ухаживает за подопытными животными. Но, с другой стороны, если судить глубже, от ее добросовестной работы зависит успех всего коллектива в исследовательском деле. Ведь здесь имеют дело с мельчайшими микроорганизмами, которые заражают животных или же воздействуют на различные болезни как биологические препараты. Залог успешного проведения опыта — качественно стерилизованная посуда, здоровые животные, применяемые для опыта, чистота и порядок в лабораторных кабинетах.

Поэтому здесь не случайно ценят и уважают Рашиду Фатхулловну. На этой «незаметной» профессии она проработала бесценно более 20 лет. За это время немало что изменилось в ветлаборатории: появилось новое

оборудование, коллектив обновился молодежью. А уважение коллектива к ней, как добросовестному и трудолюбивому, общительному и простому человеку с годами стало ощущением.

При беседе с ней мы узнали, что в ее биографии важное место занимает семья. Она сумела окончить только четыре класса. В первые годы работала дояркой на Илячевской ферме колхоза «Новый путь», и, выйдя замуж, переехала в Акъяр. Вместе со спутником жизни Мухаметом Куваметдиновичем, который трудится бригадиром в животноводстве колхоза имени Фрунзе, воспитали пятерых детей. Все они нашли свое место в жизни: старший сын — слесарь АХСМУ, другой сын — токарь, две дочери — швеи, а самый младший сын работает шофером в СПТУ-110.

— Коллектив у нас дружный, — говорит Р. Ф. Гатауллиная, — приятно, когда тебя здесь понимают, всячески поддерживают. Многие годы мы работаем вместе с лаборантками Р. Ш. Асыяновой, В. П. Арысовой и другими.

Показывая свое уважение к ней, ее товарищи по коллективу стремятся сделать что-нибудь приятное и добродетельное в знак благодарности за добросовестный труд. Вот и

на днях Рашиду Фатхулловну проводят на заслуженный отдых со всеми почестями, ведь ветеран труда этого вполне заслуживает. Не только руководство, но и весь коллектив ветеринарной лаборатори

желает через районную газету поздравить ее со знаменательным событием, пожелать ей крепкого здоровья и большого счастья.

**Р. ИМАНГУЛОВ,** НА СНИМКЕ: Р. Ф. Гатауллиная.



Фото автора.

Зеленому конвейеру — четкий ритм!

В короткий срок

Механизаторы нашего колхоза в хорошем темпе и организованно ведут заготовку кормов для общественного скота. В короткий срок завершена закладка сенажа, приняты меры по сохранению его качества. На косовице сенажной массы работали два комбайна из звена ку-

торе МТЗ-50, шоферы Урал Кульсинбаев, из ремонтного предприятия РАПО Ахмадей Ишкильдин, которые на вывозке массы с поля в траншею значительно перекрывали норму. Безостановочно работали на трамбовке механизаторы Ринат Давлетбаев, Валиша Ахмеров. От самого поля до сенажной траншеи зеленый конвейер действовал рит-

мично. Довольны механизаторы и питанием. Вкусно приготовленная пища поварами Халимой Давлетбаевой, Рамилей и Марфугой Давлетбердиными во многом способствовала подъему трудового настроения кормозаготовителей. **З. АЛЛАГУЛОВ,** механизатор звеньевой колхоза имени Калинина.

Продовольственная программа — дело всенародное

СЕГОДНЯ, в условиях возрастания активности людей, их заинтересованности в переменах дальнейшего развития гласности, конструктивной критики, совершенствования дейно-политического, нравственного воспитания советского гражданина, необходимо постоянный поиск новых форм и методов культурно-просветительной работы. Как никогда клубная аудитория нуждается в открытом диалоге по конкретным злободневным проблемам. Одной из действенных и проверенных жизнью форм такой работы является деятельность агитбригад. Они опираются, как правило, на конкретный местный материал и при умелом использовании яркого стихотворного слова, песен, частушек, музыки, танцев просто и доходчиво способны донести до самого широкого круга зрителей важные идеи. В этом их сила воздействия на умы и сердца людей. Очень ценно и то, что агитбригады мобильны, призваны выступать именно на произ-

водстве — в поле, на ферме, в цехе, тем самым способствовать хорошему настроению людей в часы кратковременного отдыха после напряженного труда. Наряду с показом положительных явлений нашей жизни благожелательная, объективная критика недостатков ста-

подражания». Во время весенне-полевых работ в районе работало 17 агитбригад. Агитбригада районного Дома культуры выступила в четырех отделениях совхоза «Таналыкский», в колхозах «Новый путь», имени Фрунзе, имени Ленина, «Красное знамя».

ток — их деятельность активизируется лишь на период посевной и уборки урожая. Их выступления обычно ограничиваются одной темой — воздается дань хлебу, передовикам жатвы и все. А ведь в поле зрения агитбригад должно быть многое — борьба за укрепление дисциплины тру-

должна обладать большой силой эмоционального воздействия. В трудовом коллективе немалый резерв в повышении роли наглядной агитации, ее боевитости содержат стенные многотиражки, тематические, сатирические газеты, «бюллетени», «молнии», «боевые листки», «дневники соревнования», фотообвинения, фоторепортажи и многое другое.

Наступила пора уборки урожая — ответственный период и для деятелей ости агитбригад. Перед организаторами культурно-просветительной работы, агитаторами, пропагандистами в предверии великой даты — юбилея Октября — должны стать конкретные задачи по активизации, расширению форм деятельности, повышению боевитости существующих и вновь созданных агитбригад. Это активные борцы за перестройку, способные посеять в умах и сердцах передовые идеи, стремящиеся создать хорошее оптимистическое настроение, полноценный отдых тружеников села.

А. БАЙГИЛЬДИНА.

АГИТБРИГАДЕ — В ПУТЬ

новится все более действенным оружием в борьбе за улучшение экономики и повышение социалистической нравственности. И если агитбригада, опираясь на свежий и яркий материал говорит о том, что волнует людей села, честно, заинтересованно, горячо, агитирует «весело и со звоном», не обвиняет, а пытается разобратся в причинах тех или иных недостатков и делает это в образной, театральной форме — успех ее обеспечен: лучшие агитбригады создадут вокруг себя

Три агитбригады из Уфимской средней школы «Зернышко», участковой больницы — «Аспириин» и из Алибаевска — «Впередсмотрящие» действовали в совхозе «Матраевский». Хорошо зарекомендовали себя абишевская, абубакировская агитбригады и другие.

Однако, многие агитбригады страдают тем, что возникают лишь на время смотров, отчетных кампаний — такие коллективы существуют формально и их агитационный потенциал мизерный. Впрочем и у агитбригад, которые работают постоянно, есть недоста-

да, экономию и бережливость, с пьянством и алкоголизмом, инертностью и косностью мышления, нетрудовыми доходами и несунами, нерадивыми хозяевами, тормозящими работу по благоустройству сел и так далее.

Одним словом, вопросов, которые достойны внимания агитбригад, достаточно на круглый год, хотя специфика их работы, темы выступлений меняются по сезонам.

Большим подспорьем в деятельности агитбригад является активное использование наглядной агитации, которая тоже

Новости экрана

Фильм «Одинокая женщина желает познакомиться» снят на киностудии им. А. Довженко по сценарию известного кинодраматурга В. Мережко.

Ради чего хочет познакомиться одинокая женщина? Если первоначально героиня фильма, модная портниха Клавдия, в сигнале «КС» одинокой женщины преждо всего думала о себе, то неудачно начавшееся знакомство дало ей возможность взглянуть без предубеждения на другого человека, ибо без этого не пробить стену одиночества.

«Детская площадка» — новая лента киностудии «Ленфильм», которая затрагивает проблему подростков.

Герои фильма Жанна и Роман приобрели раннюю самостоятельность из-за семейных обстоятельств. Но их самостоятельность не опирается пока что на прочную нравственную основу.

Дебютанты Дарья Шпалникова (Жанна) и Вадим Любшин (Роман), исполняющие в «Детской площадке» главные роли, живут на экране просто и естественно.

На киностудии «Таджикфильм» при участии Сирии снята еще одна история из «Тысячи и одной ночи» — «Новые сказки Шахерезады». Она о веселом башмачнике Маруфе, попавшем с помощью Джинна в сказочную страну. В ролях: У. Музафаров, Т. Яндиева, Е. Тонунц.

Снова на экране появится фильм «Тридцать три». В этом фильме история о том, как у скромного провинциального технолога Травкина обнаружился 33-й зуб. Картина и сегодня смотрится с азартным и умным весельем. Потому что по сей день живут и демагогия, и стремление спекулировать на сенсациях, занимаясь всем, чем угодно, только не прямыми обязанностями. В этой ленте вы с изумлением будете вглядываться в молодые лица Е. Леонова, Н. Мордюковой, Л. Соколовой, В. Невинного и совсем еще юную И. Чуринову.

Индийская мелодрама «Тающие облака» — рассказ о любви двух друзей к одному и тому же молодому человеку и трагической судьбе одной из них.

Р. КИДРАСОВА, редактор по рекламе Баймакского отделения Башкинопроката.

Хайбуллинскому РПО «Агропромхимия» требуются диспетчер автопарка и водители. Оплата диспетчера по штатному расписанию, водителей — сдельно-премиальная.

Дирекция, партком, профком совхоза «Маканский» и комитет комсомола выражают глубокое соболезнование Артамонову В. Н., родным и близким по поводу скоростной кончины внука СЕРЕЖИ

Как вас обслуживают?

В начале лета на страницах районной газеты вновь прозвучал вопрос к председателю райпо о том, как же будет решена проблема со снабжением населения безалкогольными прохладительными напитками. Ответа так и не последовало. Однако кое-что, конечно, в этом году было предпринято. Например, как никогда, на «Сабантуйе-87» были представлены в изобилии различные напитки. Оставшиеся потом щедро продавались в магазинах райцентра.

Появился было и киоск «Соки-воды». Из-за отсутствия близ автовокзала колонки и бездействия буфета его появление было приятной неожиданностью для людей. Но как быть в выходные, в полдень, когда киоск закрыт. Впрочем вскоре он вовсе был прикрыт, так как газдех при хлебозаводе остановил работу из-за отсутствия сырья.

На хлебозаводе райпо, где в прошлом году изготовлялся квас, тесная каморка в соседстве с прачечной не могла служить цехом для его изготовления, поэтому санэпидстанция запретила его действие. Однако на этом все дело и кончилось, в идею, не нашлось более подходящего помещения.

Теперь «вторсырье» идет лишь на изготовление нового хлеба. Прекрасный, несложной технологии приготовления полезный напиток забыт этим летом.

Может быть, что либо изменилось к лучшему в газдехе? Технолог Г. Искужина объяснила, что здесь можно изготавливать, помимо газдов, тот же квас, фигурную карамель, так любили у детей. Но Ш. Маметьева, руководящая всей работой в цехе, развела руками: «Да где же я успею все. Еле успеваю делать основную продукцию — газдову».

У меня нет людей. Все лето выручали школьники, пока шла у них производственная практика. А теперь единственная мойница стеклотары — и та вскоре уйдет. С нее тоже спрос невелик — несовершеннолетняя. Кстати, пустует последний баллон с газом, и я не уверена, что будет вскрыт привезен из 1-я новый — придется приостановить работу».

Здесь все делается вручную. То, что изготовляют три человека за 6 рабочих часов, в кноске распродается за час-два. Мы поинтересовались у школьницы Дины Юламановой, как оплачивается ее труд. Наставница ответила за нее: «Получит за месяц около 70 рублей. Оплата у нее почасовая, не как у взрослого — сдельная. Рабочий день 6 часов длится». Конечно, условия для работы здесь чуть получше по сравнению с тем, что было с начала деятельности газдеха. Ноя-

вился склад для хранения тары и готовой продукции, стало чище, просторнее. Но та же проблема с грузчиками. Пока условия работы в газдехе не лучшие, объем продукции невелик, не хватает кадров. Но продукция пользуется огромным спросом. Райпо следует в условиях самокормости, сокращения продаж спиртных напитков больше уделять внимания изготовлению безалкогольных напитков. Пока об этом заботятся эпизодически, слабо, спотыкаясь о всякие мелкие преграды. Неужели и за оставшиеся летние месяцы ничего не изменится с данным видом продукции?

Этот вторичный вопрос к председателю т. Никифорову, директору хлебозавода райпо т. Юнусову. Ответ волнует наших читателей по-прежнему, судя по письмам в редакцию.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

Резонанс

РЫНОК нужен

Я считаю, что в фельетоне «Загадочное исчезновение» от 28 июня с. г. очень правильно поднята проблема о сельскохозяйственном рынке в райцентре. Не так давно сам пытался найти рынок в Акъяре, где хотелось купить мяса. Обошел все возможные места продаж этого продукта, как это было раньше, и в результате остался ни с чем. Обратился даже за помощью к одному из милиционеров, на что он мне ответил, что рынок «давно закрыт». Многие хайбуллинцы меня и автора фельетона поддержат, уверю.

Рынок нужен району, и решить эту проблему надо срочно.

Непонятно, зачем же надо было создавать, был же рынок и в удобном месте.

А. ДОЦКО, житель села Маган.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ

Приглашаем всех

8 августа 1987 года на стадион «Урожай» к 10 часам утра в селе Акъяр, где будет проводиться школьный базар.

Трудно себе представить нашу повседневную жизнь, тем более отдых, в борьбе с «эпохой гиподинамии» без физкультуры и спорта. Одним из популярных видов спорта является волейбол. Сколько движения, заряд энергии в этой игре. Любителям волейбола — игрокам, да и зрителям, хорошо знакомы тот накал борьбы, огромный эмоциональный заряд, который они получают от этого вида спорта.

Играйте в волейбол, и вы всегда будете в хорошей и физической форме, бодром настроении. Отдых и труд — рядом идут.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.